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Hamburg, September 2025
Wichtige Informationen zum Thema Berufsorientierung
Liebe Schülerinnen und Schüler der 10. Klassen, liebe Eltern,
die Studien- und Berufswahl ist eine der wichtigsten Entscheidungen im Leben. In den letzten Jahren habt ihr Unterrichtseinheiten in unterschiedlichen Fächern durchgeführt, um euch mit dieser Entscheidung auseinanderzusetzen. Ihr habt an Girls- und Boys-Days teilgenommen, um in unterschiedliche Berufe hineinzuschnuppern und im vergangenen Schuljahr ein Betriebspraktikum absolviert. 
Im Laufe des Schuljahres stehen für euch einige Entscheidungen an: Wie geht es weiter nach Klasse 10? Steht vielleicht ein Schulwechsel an? Möchtet ihr gleich in der Oberstufe weitermachen? Aber welches Profil kommt für euch in Frage? Welche Alternativen gibt es zur Schule? Eine duale Berufsausbildung? Oder doch zuerst das Fachabitur? 
Die Schule möchte euch in enger Kooperation mit der Jugendberufsagentur bei der Beantwortung eurer Fragen unterstützen, euch viele interessante Alternativen anbieten und euch auf vielleicht noch völlig unbekannte Berufsfelder aufmerksam machen. 
So seid ihr zunächst einmal herzlich zur Berufs-Informationsmesse („bin am Corvey“) eingeladen, die am Dienstag, den 07.10.25, von 18 bis 21 Uhr in der Aula stattfindet. Dort könnt ihr, wie bereits im letzten Jahr, spannende Gespräche mit Eltern oder ehemaligen Corveyaner*innen führen, die euch ihre Berufe oder Ausbildungs- und/oder Studiengänge vorstellen. 
Am 06. November 2025 findet in Jahrgang 10 erstmals ein Studienorientierungstag statt. Studierende werden über ihre Studiengänge berichten. Der Tag soll auch bei der Entscheidung für ein Oberstufenprofil helfen.
Am 11. Februar 2026 findet ein Elternabend statt unter dem Motto: Alternativen nach Klasse 10. Er richtet sich vor allem an diejenigen, deren Übergang in die Oberstufe gefährdet ist oder die unabhängig davon für sich eine Alternative zum Gymnasium suchen. Organisiert wird dieser Abend von Herrn Lemitz als Abteilungsleiter Mittelstufe in Kooperation mit der Koordinatorin der Berufsorientierung, unserem Berufsberater von der Jugendberufsagentur sowie weiteren Expert*innen. 
Ihr solltet euch auch schon den Termin für den Zukunftstag (Girls‘ bzw. Boys’- Day) notieren, der am 23. April 2026 stattfindet.  
Generelle Infos zum Thema Berufsorientierung sind auf der Homepage unter der Rubrik Berufsorientierung zu finden.
Bei Fragen, Hinweisen und Mitarbeitsangeboten nehmt / nehmen Sie gern Kontakt mit mir auf.
Mit herzlichen Grüßen,


Melanie Wulff 
Koordination für Berufsorientierung
berufsorientierung@mycorvey.de  
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