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Hamburg, September2025
Informationen zur Berufsorientierung und zum Praktikum 2027 (in Klasse 9)
Liebe Schülerinnen und Schüler der 8. Klassen, liebe Eltern,
die Studien- und Berufswahl ist eine der wichtigsten Entscheidungen im Leben, liegt für euch aber noch in weiter Ferne. In den nächsten Jahren werden Unterrichtseinheiten in unterschiedlichen Fächern durchgeführt, um euch langfristig bei dieser Entscheidung zu unterstützen. Bisher habt ihr an den Girls- und Boys-Days teilgenommen, um in unterschiedliche Berufe hineinzuschnuppern.
Jetzt in der 8. Klasse werdet ihr euch mit euren Stärken, Schwächen und Interessen beschäftigen und festlegen, in welchem Betrieb ihr in der 9. Klasse ein Betriebspraktikum machen wollt. Es findet für euch vom 11. Januar bis 29. Januar 2027 statt. Als Vorbereitung auf das Praktikum und Einführung in das Thema Berufsorientierung wird ein sogenannter Berufsorientierungstag im September/Oktober 2025 stattfinden. An diesem Tag beschäftigt ihr euch dann von der 1. bis 6. Stunde mit diesem Thema. Genauere Informationen gibt es über die Klassenleitung und die PGW-Lehrer*innen. Im März wird es dann einen weiteren Tag geben, das Modul „Stärken stärken“ von der Servicestelle BOSO, bei dem ihr an einem Tag außerhalb der Schule mehrere Stationen durchlauft, um eure Stärken und Interessen noch genauer kennenzulernen und benennen zu können.
Generelle Informationen zum Praktikum
Einige Praktikumsplätze haben sich als ungünstig im Hinblick auf die Zielsetzung bzw. die Motivation von Jugendlichen erwiesen. Dazu zählen 1. kurzfristig angebahnte Praktika (Notlösungen nach dem Motto „Hauptsache, ich habe etwas.“) und 2. Praktika an stark familiengeprägten Plätzen („bei meiner Tante“).
Unser Pflichtpraktikum in Klasse 9 kann nur im Hamburger HVV-Bereich stattfinden.
Am 07.10.2025 findet von 18 – 21 Uhr in der Aula die von Corvey-Eltern organisierte Berufs-Informationsmesse – „bin am Corvey“ statt, deren Besuch für euch verpflichtend ist. Eure PGW-/ Klassenlehrer*innen werden euch dazu noch weitere Informationen geben. 
[bookmark: _Hlk170210929]Ihr könnt euch auch schon den Termin für den Zukunftstag (Girls‘ bzw. Boys’-Day) notieren. Am Donnerstag, 23. April 2026, findet er statt und wir möchten euch wieder die Möglichkeit geben, als Jungen in „typische Frauenberufe“ und umgekehrt als Mädchen in „typische Männerberufe“ hinzuschauen. Die Zertifikate über die Teilnahme werden dann im Berufsorientierungsordner gesammelt.
[bookmark: _Hlk47329384][bookmark: _Hlk79492748]Zudem würden wir uns auch sehr über Angebote aus der Elternschaft freuen, den eigenen Beruf im Rahmen eines Besuchs im Unterricht - gern auch digital - vorzustellen. 
Bei Fragen und Hinweisen nehmt / nehmen Sie gern Kontakt mit uns auf!
Mit herzlichen Grüßen,



Melanie Wulff 
Koordination Berufsorientierung
berufsorientierung@mycorvey.de 
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