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Hamburg, September 2025
Informationen zur Berufsorientierung und zum Betriebspraktikum 2026 
Liebe Schülerinnen und Schüler der 9. Klassen, liebe Eltern,
die Studien- und Berufswahl ist eine der wichtigsten Entscheidungen im Leben. Im vergangenen Schuljahr habt Ihr Euch im Berufsbildungszentrum mit euren Stärken und unterschiedlichen Berufsbereichen beschäftigt und z.B. im Fach Deutsch gelernt, Bewerbungen zu verfassen. Auch an den Girls‘- und Boys‘-Days konntet Ihr erste Berufserfahrungen machen.
Im Oktober wird es für alle 9. Klassen eine Veranstaltung mit Herrn Beyersdorff von der Jugendberufsagentur geben, in der Ihr nochmal viele Tipps zum Praktikum bekommen werdet.
Zudem findet am 07.10.2025 von 18 – 21 Uhr in der Aula die von Corvey-Eltern organisierte Berufs-Informationsmesse – „bin am Corvey“ statt, zu der ihr herzlich eingeladen seid. Ihr kennt diese Messe schon aus dem letzten Jahr.
[bookmark: _Hlk112325067]Euer Praktikum findet vom 19. Januar bis 06. Februar 2026 statt. Viele haben sich ihren Praktikumsplatz schon gesichert – manche suchen noch. Falls Ihr Absagen bekommen habt, lasst Euch nicht unterkriegen und versucht es weiterhin. Für jede/n wird eine Lösung gefunden.
Generelle Informationen zum Praktikum
Einige Praktikumsplätze haben sich als ungünstig im Hinblick auf die Zielsetzung bzw. die Motivation von Jugendlichen erwiesen. Dazu zählen 1. kurzfristig angebahnte Praktika (Notlösungen nach dem Motto „Hauptsache, ich habe etwas.“) und 2. Praktika an stark familiengeprägten Plätzen („bei meiner Tante“). 
Unser Pflichtpraktikum in Klasse 9 kann nur im Hamburger HVV-Bereich stattfinden.
Gern könnt Ihr Euch auch schon den Termin für den Zukunftstag (Girls‘ bzw. Boys’-Day) notieren, der am Donnerstag, 23. April 2026, stattfindet.  
Generelle Infos zum Thema BO (Berufsorientierung) finden Sie/ findet Ihr auf der Homepage unter der Rubrik Berufsorientierung. Hier sind besonders die Taskcards zu empfehlen. 
Bei Fragen, Hinweisen und Mitarbeitsangeboten nehmt/nehmen Sie gern Kontakt mit mir auf!



Mit herzlichen Grüßen,


Melanie Wulff 
Koordination für Berufsorientierung
berufsorientierung@mycorvey.de 
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